

翻越3米高的围墙如履平地 20层高楼抠着墙缝攀爬只需5分钟 “窃贼身手堪比体操运动员”

多起入室盗窃案嫌犯在广东东莞被抓获归案

17岁就离开老家的濮阳小伙杨五群，在广东打工期间通过勤学苦练和不断挑战高手，练就了徒手攀爬飞檐走壁的本领，20层的高楼抠着墙缝攀爬只需5分钟。他昼伏夜出，在郑州一个月，入室盗窃50余起。近日，他在广东东莞被郑州东风路派出所民警抓获归案。

郑州晚报记者
周炜卿 文/图



犯罪嫌疑人正在指认现场

学艺归来，他要找郑州警方“报仇”

5月底他辞去了在广东东莞一家电器厂营销主管的职务，对新婚的妻子谎称濮阳老家拆迁要回去看看，其真实想法就是要挑战郑州的公安和保安。

他把作案的目标再次选择到了金水区，他要用实力展示自己，证明自己，给郑州公安沉重一击。

6月5日上午，他坐火车来到郑州。

他在火车站买了一张郑州市地图，在附近买了几双白色的普通粗线手套，捡了一双黑色运动鞋，到京广路鞋城买了一双鞋底，然后乘公交来到陈寨租了一间房子。

他在出租屋里用事先准备好的502胶水把鞋底粘在了捡来的黑色运动鞋下，通过随身携带的笔记本电脑查询金水区各居民小区的位置。

晚上9点过后，杨五群就从出租房里出

来，乘公交向目的地进发。在作案小区，他用红枣大小的小石头、小砖块从侧面向监控探头投掷，最多两下，探头就被击中而改变方向，他作案的场所成为盲区。

干扰排除后，他就在小区附近吃点东西，等到凌晨2点左右翻墙进入小区，顺着居民楼角或楼缝隙向上攀爬，从厨房窗户进入室内行窃。

据杨五群交代，他进入厨房后先把主人家的菜刀等利器挪到那个位置，以防被发现后受到攻击。他作案都是在凌晨2到3点半这一时段，此时人们都在熟睡期。他只偷客厅的现金，不进卧室，不侵犯女性。

他说：“我这次作案不完全是为了钱，我的日子能过并不缺钱，上个月还带老婆去杭州旅游了一趟。我的底线是只要现金，偶尔也顺手拿个笔记本，但决不伤人害人、侵犯女性。”

一个月内，郑州多个小区发生入室盗窃

6月6日凌晨6点20分，东风路派出所案件侦办大队值班室的电话响起，家住金水区群办路一小区5楼的刘先生报案称：“晚上10点多关门睡觉，早上醒来发现在客厅提包里的3000元现金不见了，门窗都完好无损，家里也没来过其他人。”

同日上午9点，家住同一小区的宋先生也报案称，5日晚上11点多关灯睡觉，6日早上8点多发现800元现金和1台笔记本电脑不翼而飞。

民警通过对现场仔细勘察，发现现场只有不太清晰的手套印痕和脚印，厨房的窗台下也有鞋底登爬的印痕，其余没有留下更有

目击者说窃贼身手堪比体操运动员

家住失窃小区的赵先生向调查的民警反映说，6月6日凌晨3点左右，他去卫生间时，意外发现窗外有个身影，推开窗户一看，那人已经顺着管道滑到了地面，只见那人健步如飞，眨眼工夫就翻出了3米多高的围墙。

在与警方的第二次较量中，他又失败了

尽管杨五群作案时戴着手套、粘上鞋底，民警还是在现场找到了他的蛛丝马迹。

正当他怀揣6万多元赃款，向新婚妻子奉上iPad电脑时，东风路派出所民警跟踪追击来到了东莞。在当地公安机关的配合下，迅速查明了杨五群的住址，悄无声息地在附近

价值的线索。

6月8日、12日、14日、18日、20日，直到7月上旬，每逢双日，郑州市居民小区内的高层住户都有现金被盗，16层、18层、20层也没能躲掉厄运。

现场勘察的结果几乎一样，只有手套、鞋底印痕和楼房外面被攀爬的痕迹，调取视频监控更是让人大失所望，探头被人为动过，作案地点为盲区。

郑州市公安局把全市的类似案件交由东风路派出所并案查处。民警们没日没夜地摸排线索，搜集证据，守候抓捕。

家住郑大家属院高教小区6楼的刘先生说，6月28日凌晨2点多钟，他正在洗澡，看到窗外有人，就到窗边看究竟，有个人正在翻越围墙逃跑，只见那人箭步登到围墙1米多高处，双手扒到墙顶，飞身从墙上凌空而过，就像体操运动员在鞍马上那么飘逸。

守候布控。

7月19日上午10点钟，杨五群骑自行车来到一家五金商店正在购买商品时被警方抓获。

截至7月25日，杨五群对50余起作案现场进行了指认。目前，他已被刑事拘留。
线索提供 梁国立

晚报热线 96678
法治在线 18837196678
新闻QQ聊 18837196678
互动信箱 18837196678@163.com

新闻有你更精彩

两万元现金面前 他们都没动心

□郑州晚报记者 刘德华
通讯员 杨景志

“十分感谢你们替我保管财物！”对于到市房管局西区办事大厅办事丢失2万元的张女士来说，失而复得的喜悦无以言表。

7月25日中午12点，市房屋交易和登记中心私房转让登记科科长王征在市房管局西区服务大厅值班，咨询台的张正强拿着一个档案袋匆匆向他走来。

原来，大厅保安朱一鹏在巡查群众等候区时发现一个档案袋，他与张正强一起打开了，发现里面不但有合同、发票、户口本、身份证、结婚证等重要材料，还有2万多元现金。

两人猜测可能是失主在大厅缴纳契税时遗失的，发现购房申请表上有失主张先生的电话，他们赶紧打电话通知对方。

经电话沟通，是张先生委托爱人和中介到房管局办事大厅办理缴税业务的。

下午3点左右，失主张先生的爱人前来大厅，经现场核实身份并检查失物情况，发现两万多元现金和材料无一漏缺。

车翻了 西瓜烂了一地



□郑州晚报记者 周炜卿 文/图

7月28日上午9时许，在郑东新区东南路与正光路交叉口，一辆满载西瓜的电动三轮车被一辆黑色轿车撞翻，摔碎的西瓜散落一地。

瓜农刘某介绍说，他是开封市杏花营农场的，今天一大早就装了满满一车西瓜来郑州卖，过马路时被飞驰而来的轿车撞翻，一车西瓜全部都摔碎了。他满脸委屈地抱起散落的西瓜向中间归拢。

一辆车牌为豫DE9161的黑色轿车也静静地停在马路中央，前面的车牌被撞掉在地上，车头中部陷进去一个坑，左边大灯被撞碎。

记者赶到现场时，交警正在对现场拍照取证，路旁停了一辆120派来的急救车。

事故原因正在调查之中。

濮阳小伙儿从小有个武侠梦

家住濮阳县清河头乡振兴寨村的杨五群，从小身材瘦弱，加上活泼好动，争强好胜的性格，在和小伙伴们的争斗中没占到过便宜，他就暗下决心要像霍元甲那样采百家之长，练盖世武功。

家里承包的几十亩苹果园就是他的训练场，他爬上跳下，闪展腾挪，蹦蹦跳跳，对照武术书籍苦练手眼身法步。

17岁高考落榜后，他只身一人来到广东打拼闯天下。

他跟深圳的保安切磋过武艺，和转业兵较量过军体拳，不断学习别人功夫的精华，每天1万米的长跑和50个俯卧撑锻炼，他的体能和技能进步很大，加上他的攀爬天赋，20岁时就能徒手爬上8层楼。

首次“显身手” 被郑州警方拘留15天

2003年6月5日，他从广东回濮阳老家时，在郑州想给家人买一些像样的礼品，由于囊中羞涩，就动起了入室盗窃的邪念。

他在金水区一居民区内想等到夜深人静时再下手，就躲在一个角落里休息。

一阵保安巡逻的脚步声惊醒了疲惫的杨五群，他慌忙顺着一个小高楼的墙角向上攀爬。巡逻的小区保安听到脚步声就用手电四处寻找目标，当手电筒的光亮照到他时，他已经爬到了8楼。就这样第一次出手就被生擒了，还被金水公安分局行政拘留了15天。

技艺高超 特种兵都不是他的对手

回到广东后，他练功更加努力，不断找退伍的特种兵学习切磋，用了10年的时间他练就了攀爬、穿越的绝技。

前不久他和新转业的特种兵们比赛时，3000米越野、1000米障碍跑都把对手撇得老远。徒手攀爬更是无人匹敌，他的最好成绩能在5分钟内顺着墙角或楼缝空间爬上20层的高楼，中指和食指钩住单杠能做30次引体向上，拇指和食指指着地能做60次俯卧撑。